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Рак передміхурової залози далі – РПЗ) є найпоширенішим онкологічним 

захворюванням у чоловіків у всьому світі (ВООЗ, 2021). За дослідженнями, 

проведеними для журналу The Lancet (www.thelancet.com Vol 403 April 27, 2024), 

на нього припадає 15% ракових захворювань із загальних захворювань з 112 

країн світу. Результати моніторингу свідчать про те, що кількість нових випадків 

щорічно зростає з 1,4 мільйонів у 2020 році до 2,9 мільйонів до 2040 року.  

Цей сплеск випадків не можна запобігти способом зміни якості життя, зміни 

демографії, екології або втручання в охорону здоров'я. Тому, уряди усіх країн 

повинні підготувати стратегії для боротьби з цим захворюванням. Було надано 

прогноз тенденцій захворюваності на рак простати і пов’язана з ним смертність 

(за умови відсутності змін у лікуванні) протягом наступних 10-15 років. 

РПЗ став причиною близько 375 000 смертей у всьому світі у 2020  

році [1], що робить його п’ятою провідною причиною смертності від раку  

серед чоловіків. Національні показники смертності відрізняються від показників 

захворюваності (рис. 1 А, В) [1, 2, 3], крім країн Карибського басейну, де є 

найвища смертність у світі. 

Як видно з малюнку В, показники смертності є особливо високими  

в Південній Африці, Мікронезії та Полінезії. Як зазначають дослідники, 

розбіжності між зареєстрованою захворюваністю і смертністю, ймовірно, 

зумовлені різницею в охопленні тестуванням на ПСА (простатоспецифічний 

антиген). 

 

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/5601/
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Рис. 1 Регіональні варіації захворюваності на рак простати і смертності 

(показано мінімальні та максимальні національні показники в кожному регіоні) 

(www.thelancet.com Vol 403 April 27, 2024) 

А – стандартизований за віком рівень захворюваності (на 100 000 чоловіків); 

В – стандартизований за віком рівень смертності (на 100 000 чоловіків) 
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На підставі отриманих даних надано рекомендації щодо вирішення цих 

проблем (рис. 2). 

 

Рис. 2. Причини РПЗ та шляхи вирішення проблем 

 

Отже, більшість досліджень РПЗ непропорційно зосереджено серед 

чоловіків європейського походження, незважаючи на те, що рівень раку  

простати вдвічі вищий у чоловіків африканського походження. Лікування 

прогресуючого РПЗ залишається проблемою, хоча терапія є доступною,  

але допомога розподілена нерівномірно. Послідовне використання методів 

лікування є економічно ефективним способом зменшення негативних наслідків 

від РПЗ.  
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Зростання захворюваності на рак передміхурової залози, ймовірно, буде відображено
зростанням інших подібних захворювань як діабет і хвороби серця

• програми ранньої діагностики повинні зосереджуватися не лише на РПЗ, але й на 
супутніх захвлрюваннях

Потрібні інформаційно-роз’яснювальні програми, які б використовували широку глобальну
доступність як інструменти для інформування про РПЗ

• допомага людям орієнтуватися в системи охорони здоров'я

Пізня діагностика раку простати 

• терміново налаштувати системи ранньої діагностики

• необхідний скринінг, щоб отримати кращу інформацію про способи ранньої 
діагностики

Системи ранньої діагностики

• інтегрувати зростаючу потужність штучного інтелекту


